

23 Temas de Desarrollo Analiza "Grupo de los 77"

CARTAGENA DE INDIAS (Colombia), septiembre 4 (EFE).— Más de 250 delegados de 70 países participantes en la

conferencia del "Grupo de los 77" comenzaron el estudio de 23 temas referentes a comercio agrícola, energía, materias pri-

mas y mecanismos financieros.

El mexicano Porfirio Muñoz Ledo, presidente del grupo, presentó un informe en el que evaluó la cooperación económica de los países en desarrollo y formuló un esquema sobre las principales medidas conjuntas que podrían adoptarse a corto plazo.

Los diferentes grupos de trabajo constituidos hoy comenzaron a analizar un conjunto de documentos preparados por especialistas en desarrollo de las reuniones técnicas celebradas el último año y que deberán ser objeto de decisiones concretas en Cartagena.

Se trata, según las comisiones de "sentar las bases de las reuniones preparatorias de Adís Abeba sobre productos básicos de Ginebra sobre preferencias comerciales de países

—Favor pase a la página 46.

Tercera Devaluación Costa Rica en 3 Meses

SAN JOSE, septiembre 4 (ACAN EFE).— El Banco Central de Costa Rica devaluó por tercera vez en tres meses la moneda nacional, el colón, en un 1,70 por ciento con respecto al dólar, para equilibrar la balanza comercial, se informó oficialmente.

El "colón" que hasta el domingo pasado se cotizó a 44.25 por dólar, pasó a 45.00 a partir del pasado lunes.

El Ministro de Planificación económica de este país, Juan Manuel Villaluz, advirtió hoy que el tipo de cambio "se ajustará gradualmente" hasta

equilibrar la balanza comercial y no perder la competitividad de las exportaciones.

Según el funcionario, con la actual política económica el gobierno "ha obtenido un amplio respaldo internacional expresado en convenios y ayuda financiera", aunque en el país ha sido contestada por sectores laborales.

Villasuz anunció a los trabajadores, que han protagonizado una serie de huelgas, que "el salario real" continuará "recuperándose junto con el aparato productivo".



DISTURBIOS RACIALES.— Sebokeng, Sudáfrica, septiembre 4 (UPI).— Miembros de la policía sudafricana custodian a residentes negros de esta ciudad, capturados luego de los violentos disturbios raciales que han azotado la región en los últimos dos días.

Juan Pablo II Denuncia "Teología de Liberación"

CIUDAD DEL VATICANO, septiembre 4 (AP).— El Vaticano calificó hoy a la teología de la liberación de fundamento marxista como una amenaza para el catolicismo, en una intensificación de la campaña del Papa Juan Pablo II contra el movimiento iniciado en América Latina en la década de 1960.

El informe, la primera declaración amplia del Vaticano sobre el tema, dice: "Recordemos el hecho de que el ateísmo y la negación de la persona, su libertad y sus derechos, son el núcleo de la teoría marxista".

"Por lo tanto esta teoría contiene errores que amenazan directamente a las verdades de la fe, referidas al destino eterno de los individuos", agrega el informe preparado por la Congregación de la Doctrina de la Fe, el organismo vaticano fiscalizador de la enseñanza religiosa. También dice que la teología de

la liberación, en tanto es influida por los principios marxistas, contiene "serias desviaciones", de la enseñanza religiosa establecida.

El prefecto de la congregación, el cardenal alemán occidental Joseph Ratzinger, dijo en la confe-

rencia de prensa: "No hemos condenado cierta alternativa como tal, hemos condenado esta confusión, esta identificación de una alternativa política con la fe".

El documento titulado —Favor pase a la página 46.

En Jornada de Protesta en Chile Matan Cura

SANTIAGO DE CHILE, septiembre 4 (UPI).— El sacerdote católico francés André Jarlan, de 43 años, murió hoy baleado cuando se encontraba en su dormitorio de la casa parroquial en la población la Victoria de esta capital, informó esta noche la Vi-

caría de la Solidaridad, dependiente de arzobispo.

En la Victoria se han sucedido los incidentes más violentos durante las protestas antigubernamenta-

—Favor pase a la página 46.

Aconsejan Dejar Morir a Embriones Huérfanos

MELBOURNE, Australia, septiembre 4 (UPI).— Dos embriones humanos congelados, huérfanos tras la muerte de sus padres, seguirán guardados hasta que el gobierno australiano decida si acepta la recomendación de un comité australiano aconsejando destruirlos.

"En cualquier caso de accidente, muerte o disolución, cuando no se han especificado disposiciones, el embrión o embriones en reserva deben ser retirados del lugar donde están depositados", afirmó el Comité Waller, en un informe.

—Favor pase a la página 46.

Resumen mundial

Aumenta Número de Muertos en Sudáfrica

SHARPEVILLE, Sudáfrica, septiembre 4 (UPI).— Varios incendios se produjeron hoy en las poblaciones negras alrededor de esta ciudad, mientras la policía dispersaba con balas de goma y gases lacrimógenos a las manifestaciones de protesta por el alza de alquileres, que ya han ocasionado 26 muertes.

Nombran Sucesor de Gemayel

BEIRUT, septiembre 4 (UPI).— El Primer Ministro Rashid Karami anunció que el abogado Joseph Hachem, actual director de la emisora radial Voz del Líbano, del partido de la Falange Cristiana, ocupará la cartera de Ministro de Comunicaciones y Salud, dejada vacante por Pierre Gemayel, padre del actual Presidente libanés.



PRIMER PERRO CONDUCTOR.— Wuppertal, Alemania Occ., septiembre 4 (AP).— Ajax von Klapperman, un perro pastor alemán de 4 años (Der.) será presentado en una exhibición policial como el primer perro conductor del mundo. A la izquierda su licencia de conducir.

Récord de E.U. Exportación de Cereales a URSS

WASHINGTON, septiembre 4 (EFE).— Las exportaciones de cereales de los Estados Unidos al Unión Soviética se prevé que alcancen durante el presente año fiscal una cifra casi récord de 2.3 mil millones de dólares.

Ese monto representará —Favor pase a la página 45.

Representantes de Iglesia Nicaragüense al Vaticano

MANAGUA, Sept. 4 (ACAN EFE).— El presidente de la Conferencia Episcopal Nicaragüense, monseñor Pablo Antonio Vega, viajó hoy al Vaticano, a donde también se trasladó una delegación oficial del gobierno sandinista.

La misión gubernamental está integrada por el Ministro Secretario de la Junta de Gobierno, Rodri-

go Reyes Portocarrero, y los Ministros de Bienestar y Seguridad Social, Reinaldo Antonio Tefel, y de Industria, Emilio Balto-danó.

Según fuentes eclesiásticas, los representantes sandinistas tratarán con las autoridades de la Santa Sede sobre la reciente expulsión de Nicaragua de

—Favor pase a la página 46.

Sobran Abogados para Defender a Sacerdote

MANAGUA, Sept. 4 (ACAN-EFE).— La curia arzobispal de Managua nombró a tres abogados que defenderán al sacerdote católico Luis Amado Peña, acusado de participar en acciones conspirativas contra el gobierno sandinista.

El padre Peña no ha podido oficiar sus habituales misas desde julio pasado en dos templos de Managua, por tener como cárcel el edificio del seminario de esta capital.

Una fuente del arzobispado dijo que el número de abogados que se ofreció para defender al cura, era mayor; sin embargo se seleccionaron únicamente tres, quienes estarán encabezados por Róger Guevara.

Peña es procesado por los tribunales antisomocistas.



REDUCIR TENSIONES.— Roma, Italia, septiembre 4 (AP).— La delegación nicaragüense enviada por los sandinistas al Vaticano, tras haberse agravado las tensiones entre la Iglesia y el Estado. (De Izq. a Der.) Reynaldo Antonio Tefel, Ministro de Seguridad Social, Rodrigo Reyes, Ministro Secretario de la Junta sandinista y otros miembros de la delegación.